

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 95 (2719)

СРЕДА,

14

АВГУСТА

1957 года.

Цена 10 коп.

Крепить трудовую дисциплину

Идя навстречу 40-летию Великого Октября, трудящиеся нашего комбината направляют свои усилия к тому, чтобы быстрее преодолеть отставание и обеспечить успешное выполнение заданий. Многие коллективы, сотни и тысячи передовых рабочих изо дня в день показывают образцы высокопроизводительного труда, готовят достойные подарки великому празднику.

Однако среди нашего коллектива есть еще и такие люди, которые недобросовестно относятся к своему долгу, допускают нарушения трудовой дисциплины и этим наносят большой ущерб производству. Об этом наглядно говорит тот факт, что на комбинате в нынешнем году число нарушений дисциплины не снизилось, а увеличилось. В июле число прогулов по сравнению с предыдущим месяцем возросло на 62. Особенно резко ухудшилась трудовая дисциплина в основном механическом, обжимном, листопрокатном № 3, мартеновском цехе № 2, цехе ремонта промышленных печей, ремонтном цехе электродов, цехе проката и ряде других цехов.

В результате ослабления внимания к укреплению трудовой дисциплины в основном механическом цехе с начала нынешнего года было допущено 124 прогула, из них 18 было в июле. В новом листопрокатном цехе № 3 только в июле было 19 прогулов, а с начала года — 73. Не лучшее положение и во втором мартеновском цехе, здесь в июле прогуляли 13 человек.

В числе прогульщиков оказался молодой рабочий термического отделения загрузчик Рындин. 4 августа он вышел на смену в нетрезвом виде и не был допущен к работе. В таком же состоянии вышел на работу вальцовщик сортопрокатного цеха Сычев, за что был переведен на другую работу с понижением зарплаты.

Закрепляем успехи

Первая декада августа в третьем мартеновском цехе отмечена слаженностью в труде большинства печных бригад. С начала месяца 8 печей ежедневно перевыполняют задания, в результате чего коллектив цеха за 11 дней имеет на своем счету 800 тонн сверхпланового металла.

За это время по 240 тонн сверхпланового стали сварили сталеплавильщики печей №№ 15, 25 и 23. Наша печь в прошлом месяце отремонтирована, при ремонте переведена на пароспиральную систему охлаждения. Сейчас она в разгаре кампании, работает хорошо.

Мои напарники сталевары тт. Худяков и Мухаметов делают все в своих сменах, чтобы печь была в порядке и все операции выполнялись с экономией времени. Так же относятся к делу все члены наших печных бригад.

22 июля вальцовщик листопрокатного цеха Величкин вышел на работу в нетрезвом виде и уснул в душевой. Об этом знал подменный мастер т. Скрипачев, однако мер не принял к нарушителю дисциплины. За это на него было наложено строгое административное взыскание. За выход на работу в нетрезвом состоянии помощник машиниста доменного цеха А. Зубачев был переведен на нижеоплачиваемую работу сроком на три месяца. Многие прогульщики такие, как сценщик службы движения ЖДТ Капустянов, шофер автотранспортного цеха Клецких, уволены с работы на комбинате, другие получили строгие административные взыскания. Однако в борьбе за укрепление дисциплины нельзя ограничиваться только этими мерами. Ни один проступок не должен проходить мимо общественности и коллектива цеха, участка.

Факты же показывают, что партийные, профсоюзные и комсомольские организации некоторых цехов проходят мимо фактов нарушения дисциплины, ослабили воспитательную работу среди трудящихся, особенно среди молодежи. Разве можно считать нормальным такое положение, когда каменщик мартеновского цеха № 3 комсомолец Мухин в июне и в июле неоднократно совершал прогулы? Он уволен с работы. А что сделала комсомольская организация цеха? Ничего. Она не обсудила этот позорный поступок комсомольца.

Борьба за дальнейшее повышение производительности труда и успешное выполнение производственной программы не может быть успешной без дальнейшего укрепления дисциплины.

На решение этой большой и важной задачи необходимо направить внимание партийных, профсоюзных и комсомольских организаций всех цехов нашего комбината, всего коллектива металлургов.

Подручные сталевара в нашей бригаде Николай Рыжков, Владимир Пономаренко, Анатолий Зинченко и Борис Малов являются хорошими помощниками сталевару. Они без напоминаний выполняют все работы по обслуживанию печи и наведению чистоты на площадке и за печью.

А молодой мастер В. Бурас во время обеспечивает печь ковшами для выпуска металла, помогает мне правильно вести плавку.

Работа идет слаженно. Плохо лишь то, что в чугуне все еще имеется много серы. На доводке стали до заданного качества приходится расходовать добавочно материалы и топливо. Доменщикам надо из этого сделать вывод и настойчивей повышать качество чугуна.

А. СИДЕНКО,
сталевар печи № 23
третьего мартеновского цеха.

Навстречу Великому Октябрю

Выдаем плавки раньше графика

Хорошо начал работать коллектив мартеновской печи № 3. Друг другу мы готовим условия для выпуска скоростных плавков. Как правило, у нас плавки идут с опережением графика более чем на час.

11 августа мы выдали две скоростные плавки. Опережение графика и увеличение веса плавки позволило нам выдать сверх задания 480 тонн металла. С начала месяца на нашем счету 515 тонн стали, сваренной дополнительно к плану. На следующий день мы также выдали скоростные плавки и суточное задание перевыполнили.

Пример всем в нашем цехе показывают печные бригады сталеваров тт. Березового, Бязева и Смирнова комсомольско-молодежной печи № 13. Они 11 августа скоростным сталеварением увеличили фонд сверхпланового металла на сто тонн. А с начала нынешнего месяца они дали стране дополнительно к заданию 1538 тонн стали.

И. КУЛАНОВ,
первый подручный сталевара
печи № 3 второго мартеновского цеха.

За сверхплановый прокат

Коллектив прокатчиков стана «250» № 2 проволочно-штрипового цеха настойчиво борется за выполнение социалистических обязательств, принятых в честь 40-летия Великого Октября. Он по-прежнему работает высокопроизводительно, изо дня в день увеличивает фонд сверхпланового металла. За 12 дней августа коллектив стана выдал дополнительно к заданию 1100 тонн проката.

Как и прежде здесь впереди идет третья бригада начальника смены т. Ставицкого и мастера т. Петрова, прокатавшая с начала месяца свыше 500 тонн металла.

Со значительным перевыполнением плана идут также первая и вторая бригады, где мастерами работают тт. Токмянин и Гнедов.

Смена Мерекина идет впереди

В первой декаде августа успешно выполнили свое задание обжимщики второго блюминга. Они обжали дополнительно к плану 5450 тонн металла. В передовых рядах соревнования идет смена т. Мерекина. Коллектив этой смены обжал в первой декаде августа 2500 тонн слитков сверх задания.

В. СПИРИДОНОВ.

Делегация кузнечан в Магнитогорске



В минувшее воскресенье в Магнитогорск для подведения итогов социалистического соревнования металлургов Магнитогорского и Кузнечного комбинатов за первое полугодие 1957 года прибыла делегация кузнечан. В ее составе: обер-мастер мартеновского цеха № 1 М. М. Привалов, газовщик доменного цеха К. П. Макурин, слесарь огнеупорного цеха Г. А. Анохин, старший мастер стана «360» сортопрокатного цеха Н. В. Донников, дежурный электромонтер цеха сетей и подстанций С. А. Рыбацко, механик углеподготовительного отделения коксохимического цеха И. М. Дорощев, инспектор по приемке паровозов Н. Ф. Рахманин, старший машинист турбин ТЭЦ Н. Д. Веселов, начальник смены доменного цеха Н. И. Валов, начальник участка ОТК В. А. Никиташев, старший агломератчик И. Т. Тарасов и другие. Руководитель делегации — начальник мартеновского цеха № 1 П. К. Морохов.

На снимке: делегация кузнечан металлургов на Магнитогорском вокзале.
Фото Е. Карпова.

В честь пятидесятилетия профсоюзов СССР

В этом году исполняется пятьдесят лет со времени образования профессиональных союзов в нашей стране. Профессиональные союзы, возникшие под руководством большевистской партии, с первых дней своей деятельности выступали как боевые революционные организации рабочего класса в борьбе против царизма и буржуазии. В октябре 1917 года профессиональные организации были в авангарде борьбы за победу социалистической революции. Советские профсоюзы на всех этапах социалистического строительства проводили в жизнь политику Коммунистической партии, вносили большой вклад в дело строительства коммунизма.

Президиум ВЦПС специальным постановлением предложил всем профсоюзным организациям широко отметить в августе этого года 50-летие профессиональных союзов СССР, провести собрания рабочих и служащих на предприятиях и в учреждениях и пленумы совпрофов, посвященные этой дате, утвердил тезисы о 50-летию профессиональных союзов СССР.

Знаменательную дату — пятидесятилетие профсоюзов отмечают

трудящиеся нашего комбината. Интересный вечер, посвященный славной полувекковой истории профсоюзов, состоялся в Летнем театре парка металлургов 10 августа. На вечере присутствовали сотни металлургов разных поколений, а также трудящиеся других предприятий.

Старейший член профсоюза т. Казачий поделился воспоминаниями о работе профсоюзов до революции, о борьбе их за улучшение жизни трудящихся. Он также рассказал о работе профсоюзов в первые годы революции, об их роли в организации действенного социалистического соревнования в годы пятилеток, в воспитании трудящихся — строителей коммунизма.

С воспоминаниями о борьбе трудящихся за советскую власть выступил старый большевик т. Щибря.

Вечер закончился большим концертом артистов татарской филармонии, находящихся в Магнитогорске.

С. НЕННО,
мастер котельно-ремонтного цеха.

★ ★ ★

Позавчера во Дворце культуры металлургов также состоялся вечер работников заводского комитета металлургов, Дворца и Дома культуры, посвященный пятидесятилетнему профсоюзам СССР.

С докладом о знаменательной дате — 50-летию профсоюзов в на-

шей стране и их роли в социалистическом строительстве выступил заведующий отделом культуры обкома профсоюза металлургов т. Белокопытов. После доклада старейшим членам профсоюза были вручены ценные подарки.

Темы, рекомендуемые для проведения теоретических конференций, посвященных 40-летию Великой Октябрьской социалистической революции

1. КПСС — вожь и организатор трудящихся в борьбе за победу Великой Октябрьской социалистической революции.
2. Ленинская теория социалистической революции и диктатура пролетариата и ее дальнейшее развитие в решениях XX съезда КПСС.

3. Октябрьская социалистическая революция и общий кризис капитализма.

4. Борьба советского народа за осуществление ленинского плана строительства социализма и коммунизма.

5. Достижения советской металлургии за 40 лет.
Заводской партийный комитет.

На совещании профсоюзного актива цеха

На участках и в бригадах каждого цеха работают профгруппорги и другие активисты. Чтобы оживить и конкретизировать работу профактива, обменяться опытом, мы недавно провели совещание актива, где обсудили вопросы борьбы за укрепление трудовой дисциплины, а также практику проведения сменно-встречных собраний.

Большая роль в воспитании коллектива и в борьбе за выполнение производственной программы принадлежит мастерам и старшим мастерам. На это особенно указывали участники совещания, требуя от каждого руководителя четкого и продуманного решения вопросов производства. Как на пример плохой распорядительности указали на работу старшего мастера т. Бикбатрова. Он неправильно организовал ремонт подины печи № 12, и коллектив печи потерял на этом 30 часов. И, как следствие, коллектив печи не смог выполнить своих июльских обязательств.

Нарушений трудовой и технологической дисциплины будет меньше там, где профгруппа сразу реагирует на всякое проявление недисциплинированности. Так поступают в профгруппе каменщиков, где профгруппорг т. Юсупов. Там регулярно обсуждают итоги выполнения социальных обязательств, не пропуская мимо нарушений.

Недавно на собрании этой профгруппы обсуждали каменщика т. Ахряпина, нарушившего трудовую дисциплину. Его напарники высказали немало резких замечаний, остро критиковали нарушителя. Этим добились укрепления дисциплины.

Профгруппорг разливки т. Гребенюк критиковал цеховой комитет за недостаточное внимание производству и слабую борьбу за выполнение решений по технике безопасности и охране труда. В частности, на разливке давно неисправны вентиляторы, нет газированной воды, а сигналы об этом остаются без ответа.

О недостаточной работе с профактивом говорил профгруппорг разливки т. Чуков, а мастер раз-

ливки т. Фролов указал на необходимость культурного обращения мастеров с подчиненными, что будет способствовать укреплению дисциплины. Это особенно надо уяснить т. Мещерякову, грубости которого никак не могут служить сплочению коллектива.

В цехе нет работ важных и второстепенных, каждый должен свое дело выполнять добросовестно. Сталеваар т. Гончаров критиковал старшего теплотехника т. Волкова, который несерьезно относится к приемке печи после ремонта. Он ограничивается тем, что спросит, смотрели ли газовые насадки и на этом заканчивается его контроль над подготовкой печи к пуску.

А такие факты вызывают небрежное отношение к своим обязанностям и со стороны сталевааров. Сталеваары печи № 11 т. Фокин, Маевский, Бревешкин, как заявил старший мастер т. Грибов, не чистят пролет, чтобы газ шел лучше, и это приводит к нарушениям технологии.

Много еще недочетов в планировании и проведении ремонтов оборудования. Начальник смены т. Янбахов критиковал порядок остановки кранов на ремонт, не считаясь с положением в цехе в это время. Бывает так, что останавливают разливочный кран как раз в то время, когда требуется выпускать плавки из ряда печей. Помощник начальника цеха по оборудованию т. Кулаков должен в этом деле навести порядок.

Участники совещания внесли много практических предложений. Они потребовали, чтобы мастера на сменно-встречных собраниях регулярно обсуждали итоги работы в предыдущей смене, вскрывая недочеты и причины, вызвавшие их. Они также предложили практиковать рейды проверки работы на участках в ночное время, проверки организации общественного питания и выполнения правил техники безопасности, шире развернуть соревнование за выполнение обязательств на предоктябрьской вахте.

Д. ГУДКОВ,
председатель цехкома второго мартеновского цеха.

Наши требования к работникам цеха КИП и автоматики

Печи мартеновского цеха № 1 стали работать с повышенными тепловыми нагрузками. Это хорошо, но плохо то, что новый режим работы не обеспечен правильным контролем температуры воздушных насадок. Каждую смену приходится чистить линзы радиационных пирометров, измеряющих температуру воздушных насадок. А это довольно трудоемкая работа. Невыполнение же ее приводит к неправильности в показаниях приборов.

В тех случаях, когда дежурный автоматчик в первой и третьей смене занят устранением неполадок в автоматике, у него нет времени заниматься чисткой радиационных пирометров. Это бывает очень часто.

Мы просили руководителей

Важный вопрос на рабочем собрании

На третьем блюминге и адьюстаже обжимного цеха состоялись рабочие собрания, на которых обсужден вопрос об усилении ответственности каждого рабочего и

цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики устранить этот недочет, подвести к визирным воздушным насадкам вентиляционный или сжатый воздух по трубкам диаметром в полтора-два дюйма. Внедрение этого мероприятия дало бы возможность освободить дежурный персонал от чистки линз радиационных пирометров.

Температура насадок при этом была бы правильной на протяжении всех суток.

Но на это наше законное требование в цехе КИП и автоматики не обращают внимания, и все остается по-прежнему.

Ф. КАРИМОВ,
старший теплотехник первого мартеновского цеха.



На снимке: передовой вальцовщик среднелистового стана листопркатного цеха **П. Т. Карпец**, успешно выполняющий нормы выработки при хороших качественных показателях.

Фото Е. Карпова.

Выполнить в срок важное задание

Остановлена на капитальный ремонт установка для гидравлической чистки и механизированной смазки изложниц второго двора. На ремонт дан срок три недели. За это время предстоит выполнить много трудоемких заданий. Основное из них — бетонные работы.

Бетонщики ремонтно-строительного цеха под руководством старшего мастера т. Рудина уже приступили к съемке грунта и разборке старой бетонной кладки. Они должны предварительно подготовить фронт работ и затем бетонировать площадку, желоба для стока воды с окалиной, отстойники. А вслед за выполнением этой работы котельщики должны установить два бака для воды, которая будет служить для промывки сточных канавок.

Кроме этих основных работ предстоит произвести ремонт и ревизию всех механизмов электрооборудования, установить дополнительный компенсатор для скачка воздуха, уложить железнодорожные пути.

На ремонте заняты также станочники куста мартена, готовые детали, путейцы, электрики куста электриков. Все они поставили перед собой задачу трудиться так, чтобы установку пустить не позже установленного графика дня.

П. ТАРАСОВ,
помощник начальника цеха подготовки составов.

На первенство РСФСР по футболу

СО СЧЕТОМ 6:2

В минувшее воскресенье в Свердловске состоялась очередная встреча на первенство РСФСР по футболу между командами свердловского «Спартака» и «Металлурга» нашего комбината.

Встреча прошла при явном преимуществе магнитогорцев и закончилась их победой со счетом 6:2.

Таким образом, команда нашего металлургического комбината имеет теперь 13 очков и возглавляет турнирную таблицу розыгрыша первенства РСФСР по футболу среди команд Уральской зоны.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Недопустимая беспечность

Уже продолжительное время в системе отдела рабочего снабжения комбината работает т. Пестрова. Последние несколько лет она занимала должность заведующего складом. И вот с некоторых пор главный бухгалтер ОРСа т. Чунов почувствовал особое расположение к этому работнику. Чем это объяснить — дело трудное, но во всяком случае т. Чунов не скупился на похвалы в адрес Пестровой: и в полном порядке, одним словом, главный бухгалтер ставил другим заведующим складами Пестрову в пример.

Но вот Пестрова должна была пойти в отпуск. Принять склад поручили кладовщику, но принять он склад так и не мог. Как только ревизионная комиссия начнет доскональную проверку, найдет неурядки на складе, Пестрова уходит по больничному листу на много недель. Несколько раз пытались произвести ревизию на складе, и каждый раз она уходила на бюллетень.

В конце-концов оказалось, что все такие действия были далеко неслучайными. Составленная ответственная и широко представительная комиссия без Пестровой начала производить инвентаризацию склада и обнаружила, что за последние годы на складе испорчено товаров на сумму в 700 тысяч

рублей. И сразу стало ясно, почему Пестрова так упорно избегала инвентаризацию на своем складе.

Кто же виновник в этом? Думается, не только одна Пестрова. Не принял никаких мер главный бухгалтер товарной базы т. Некрасов. Грубо нарушил закон об инвентаризации складов главный бухгалтер ОРСа т. Чунов. Только по их вине на складе Пестровой за последние 5—6 лет не было, по сути дела, ни одной настоящей ревизии, склад ревизовался поверхностно, но это не мешало т. Чунову петь хвалебные гимны Пестровой.

Надо сказать, что бездеятельность т. Чунова приводит ко многим случаям расхищения государственных средств некоторыми любителями легкой наживы. В результате бесконтрольности со стороны т. Чунова киоскер ларька № 48 Самойлова в короткий срок растратила 16 тысяч рублей, в должности зав. складом столовой № 9 подвизался Алеханов, пропивший на глазах у всех 22 тысячи рублей. Есть и другие подобные случаи.

Думается, что руководители ОРСа разберутся во всем этом, и привлекут виновников к суровой ответственности.

С. СЕВАСТЬЯНОВ,
юрисконсульт ОРСа комбината.

Странная позиция

Есть в нашем мартеновском цехе № 1 договор о том, чтобы построить своими силами в этом году один четырехквартирный дом. Подписали договор начальник цеха т. Беликов, председатель цехкома т. Алькин.

Подписать подписали, но дальнейшую их позицию по отношению к строительству можно назвать, по меньшей мере, странной. Пробовали мы было обратиться за помощью к т. Беликову, но он начал кричать, шуметь, одним словом, дал нам понять: взялись строить — и стройте, а мое дело — сторона. Пошли к председателю цехкома т. Алькину.

— Нам бы леса немного нужно...

Тов. Алькин горячо взялся нам помочь, в скором времени доски мы получили. Такая скорость нас

несколько не удивила, когда мы узнали, что т. Алькин доставал, оказывается, лес для своей будки в саду и «по пути» помог застройщикам. Кажется, ему сейчас ничего для себя не нужно, а потому и застройщикам он абсолютно не помогает.

Опять обратились к т. Беликову.

— Приезжайте к нам, посмотрите на месте, может чем поможем.

— У меня нет цеховой машины, чтобы разъезжать, а пешком я не пойду, — отвечивал нам т. Беликов.

Странную позицию заняли руководители нашего цеха, отмахиваясь от своих застройщиков.

Н. ТРИФОНОВ,
машинист завалочной машины мартеновского цеха № 1.

Извещение

Университет марксизма-ленинизма при Магнитогорском горкоме КПСС продолжает прием слушателей на 1-й курс на 1957—1958 учебный год.

Срок обучения — два года. Товарищи, желающие поступить на учебу в университет, подают заявления и автобиографии дирекции университета и в отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

15—16—19 августа будет работать приемная комиссия по зачислению в университет.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Редактор **Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.**

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНО

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ» «Музыка с Марса», «Звезды на крыльях».

КИНОТЕАТР им. ГОРЬКОГО: «Старик Хоттабыч».

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛ-

ЛУРГОВ: сегодня «Наш двор», с 15 августа «Солдаты».

ДОМ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ (правый берег): 15 августа «Ханка».

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: «Закройщик из Торжка».